Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC '
Maximum Switching Power 50
Volt/Amps DC/AC

Range

Operating Temperature |-25°C to 125'C

-13'F to 257°F
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4YC9
CAN/ULC-S661-10

\ Meets Standards:
. ( b vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
e CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700099 Factory Sealed

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
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Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Acifi i A i anti-débordement
Spécifications électriques @ reqiatras
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
V CC/CA Cont
4 ontorme aux normes.
Courant de commutation maximum elllb cl 1. Divisi 1.G B CetD
A CC/CA 04 | ¢ ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C e
. CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C?2.2 No..30 et UL1203
V/A CC/CA 700009 Scellé en usine
Gamme des temperature|-25'c a 125°C La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257'F | du sommet est de 1"

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

f \ 29 A Fil inférieure est de 1 1/2"
wg FIIs
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Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.
LISTED OVERFILL

Electrical Specifications g CCTION DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/IAC \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 4 | vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amp_s DC/AC_ _ CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed
Speratlng Temperature %gg ttO 215275FC MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
ange - 0 MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
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Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques Anregraragement
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
. Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0a | ¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA : _vuwsee®  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
- d - - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Puissance de commutation maximum 50 8700099 Scellé en usine
VIA CC/CA . . . . L s :
- - La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature |-25'Ca 125'C| gy sommet est de 1"
de fonctionnement ‘13Fa 257F ] | 4distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 1 1/2"
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Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1/.75

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 3/4” dia. 316 ss float (0815), 3/4” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 3/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 3/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL
Electrical Specifications 5589TECTION DEVICES
: — CAN/ULC-S661-10
Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 5, | vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC careo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

gg%%ﬁng Temperature |-25Cto 125Cf \jNIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 2"
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Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle FS701
No. d’article : FS701SF-1/.75

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 3/4" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 3/4" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 3/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou l’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmeétre pour assurer
le bon fonctionnement de 1’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 3/4" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dis_positifs
Spécifications électriques @ g ratragement
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
V CC/CA - Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |°© us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ’ _vwse®  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Pui d i - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Vl;'las\sgrg;acpe\ commutation maximum | - ) pratiies Scellé en usine

La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature [-25'Ca 125C| qu sommet est de 1"

de fonctionnement -13Fa 257F La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 2"
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Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1/.75

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 3/4” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications ECRERILL
PROTECTION
Maximum Switching Voltage 120 4D$(\;/QCES
Volts DC/AC
Maximum Switching Current 04 .\ Meets Standards:
Amps DC/AC : . us Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Maximum Switching Power 0 LisTeS CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Volt/Amps DC/AC Ir;’gneol;gsk IC::SA C22.ZSN0.I3(()jand UL1203
Operating Temperature |-25°C to 125°C actory seale
Range -13°Fto 257°'F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
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Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1/.75

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 3/4" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur.

Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
anti-debordement
enregistrés

Spécifications électriques

©

4y
Tension de commutation maximum 9
V CCICA 120
’ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |c us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ) . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum Intertek  CSA C,22'2 NO'.3O et UL1203
V/A CC/CA 50 9700089 Scellé en usine
Gamme des temperature|-25'C a 125C La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement 13'Fa 257'F | dusommetestde 1"

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 1 1/2"
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Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1 1/4” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded
to identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications PROTECTION DEVICES
Maximum Switching Voltage 120 é\,&?\ﬁum-seel-m
Volts DC/AC
Maximum Switching Current 0.4 b Meets Standards:
Amps DC/AC B A €]b us Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Maximum Switching Power 50 _wwse®  CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Volt/Amps DC/AC Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Operating Temperature |[-25'Cto 125'C| %70%0%° Factory Sealed
Range -13 F 10257 F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
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Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1 1/4" NPT
au sommet du reservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur.

Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques e gement
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
V CCI/CA Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0a |¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA - _Suwe? T CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum Intertek  CSA C22.2 No. 30 et UL1203
50 R700N8 Scellé en usine
V/A CCICA
Gamme des temperature|-25:C a 125C La distance min. du point de consigne mesurée a partir
- a "
de fonctionnement 13Fa 257°F| dusommetestdel” . .
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

// \ 29 AWg F”S inférieure est de 1 1/2"
= 1/4" NPT

INTERRUPTEUR

|:|j: |/| /1 1/4" NPT O=1 AFLOTTELR [ )

ALIMENTATION CHARGE
% : J
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NO + NOIR [0 N.O.
IIAII - n
- jN " IN/I'IE:IE(I;/:I\L_J_IE’I;I'LIJE';JR NOIR ———— D N.F-
\ Flotteur de 1" (diametre)

I | en acier inoxydable 316
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Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. e L S
Electrical Specifications OVERRILL
PROTECTION

Maximum Switching Voltage DEVICES

Volts DC/AC 120 e

Maximum Switching Current 0.4 h Meets Standards:

Amps DC/AC 4 s Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Maximum Switching Power 50 LisTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Volt/Amps DC/AC Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Operating Temperature |-25°Cto 125'C 70009 Factory Sealed

Range A3Ft0257F MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

\ MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
1/4" NPT 22 Awg Wires MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

S.P. "A" is adjustable o— FLOAT,
1" NPT
POWER
/ SUPPLY LOAD
fo J
% BLACK [0 N.O.
||A|| - n
1"to S.P. "A" LS%%%T—I— BLACK O N.C.
Adjustable "A"

NOl ¢

I | \1 dia. X 1.2" long

316 SS Float
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172




Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle F7301
No. d’article : FS701SF-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 1" NPT.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Spécifications électriques @gﬁfgggéfdemem
enregistres

Tension de commutation maximum 120 4ves
V CC/CA
Courant de commutation maximum 0.4 e Conforme aux normes:
A CC/CA : c us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
ol r P - _uwe®  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
vl/lf\sérg/ecz\ commuiafion maximim| 50 | Intertek ~ CSA C22.2 No. 30 et UL1203

S70n099 Scellé en usine
Gamme des temperature |-25°C a 125°C
de fonctionnement -13'Fa 257'F| Ladistance min. du point de consigne mesurée a partir

du sommet est de 1"

. La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
22 Awg Fils | 4 distance min. du point de consigne mesurée 2 partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

1/4" NPT

INTERRUPTEUR

AFLOTTEUR ™\

S.P. "A" est réglable

/ 1" NPT ALIMENTATION CHARGE
o J
f L NOIR O N.O.
IIA" : n
1"é PTC "A" Aeore ——  NOIR — ONF
Réglable
o $

dN

I \ Flotteur de 1" (diametre)

en acier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172




Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.

The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

i i i PROTECTION DEVICES
Electrical Specifications 4709

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC___  Meets Standards:
Maximum Switching Current | o , | | s Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25°Cto 125'C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13'Ft0 257°F| MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

f N 22 A [
1/4" NPT wg Wires
(-

|—
p—
I——

—

o FLOAT
S.P. "A" is adjustable SWITCH
1" NPT POWER
/ SUPPLY LOAD
O S
? L BLACK D NO
"A" — n
1"to S.P. "A" Sﬁfbﬁr/g* BLACK — ONC
Adjustable

o]

ON
\1“ dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172




Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 1" NPT.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs

Spécifications électriques Eatrclze-;;%k%%gement
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120 .

1 Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum {4 , | (“’ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ' Liseo CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C,22.2 NO._3O et UL1203
V/A CC/CA SHn0es Scellé en usine
Gamme des temperature|-25'C a 125°C La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257'F| dusommet estde 1"

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

1/4" NPT \ 22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2"

S.P. "A" est réglable o—"RForreR
1" NPT
/ ALIMENTATION CHARGE
o y

f C NOIR _ O N.O.

1" é PTC "A" INTERRUPTEUR D N_F_
Réglable arorrer ———  NOIR _—
o | :
dN

\ Flotteur de 1" (diametre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 2" NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 2” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications VAT
PROTECTION
Maximum Switching Voltage 120 DEVICES
Volts DC/AC e
Xr?])sgngrgli"c‘”mh'”g Current | 4 \ Meets Standards:
Mo S P g ss Class 1 Division 1, Groups B,C,D
aximum Switching Power 50 Careo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Volt/Amps DC/AC Intertek ~ CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Operating Temperature [-25°C to 125°C 9700099 Factory Sealed
Range -13'F to 257'F

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

r& 1/4" NPT N 22 Awg Wires MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
=1

S.P. "A" is adjustable o— Rl
2" NPT
POWER
/ SUPPLY LOAD
o J
f BLACK 0 N.O.
IIAII - n
1"to S.P. "A" LS%PI’%T—I— BLACK — O N.C.
Adjustable A

[NO} ¢

ON
\1“ dia. X 1.2" long

316 SS Float
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172




Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Spécifications électriques @gﬁfgggéfdemem
enregistres

Tension de commutation maximum 120 4ves
V CC/CA
Courant de commutation maximum 0.4 e Conforme aux normes:
A CC/CA : c us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
ol r P - _uwe®  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
vl/lf\sérg/ecz\ commuiafion maximim| 50 | Intertek ~ CSA C22.2 No. 30 et UL1203

S70n099 Scellé en usine
Gamme des temperature |-25°C a 125°C
de fonctionnement -13'Fa 257'F| Ladistance min. du point de consigne mesurée a partir

du sommet est de 1"

\ . La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/4" NPT 22 Awg Fils | 5 gistance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR

o—{N
S.P. "A" est réglable ATOTTERR
/ 2" NPT ALIMENTATION CHARGE
o- J
f C NOIR 0 N.O.
||Al|: n
1" & PTC "A" T NOIR ____ ONF
Réglable :
™ $

=\

\ Flotteur de 1" (diamétre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1 1/2” NPT bushing.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1 1/2” NPT opening on top of
the tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten
the compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch.
The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC '
Maximum Switching Power 50
Volt/Amps DC/AC

Range

Operating Temperature |-25°C to 125'C

-13'F to 257°F

f& 1/4" NPT o 22 Awg Wires
;I

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

) Meets Standards:
o l’ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
e CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700099 Factory Sealed
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

o— Wi cH
S.P. "A" is adjustable
1 1/2" NPT POWER
/ SUPPLY LOAD
o J
f BLACK 1 N.O.
llAll : n
1"to S.P. "A" LS%IQI%L BLACK —_— D N.C.
Adjustable A" c

o |

|

0)

N
\ 1" dia. X 1.2" long

316 SS Float
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 1 1/2" NPT.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire
glisser la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La
distance du point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur
maximum souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1 1/2" NPT au sommet du
réservoir. Glissez la tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne,
PTC « A », désiré. Ensuite, serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour
pouvoir identifier chaque interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en serie avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques e regement
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
V CC/CA .
. , .\ Conforme aux normes:
?éré?tc‘f: commutation maximum 5 4| | ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
usTes CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 9700009 Scellé en usine
Gamme des temperature -25'C a 125'C| Ladistance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257°F | qu sommet est de 1"
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
; La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
1/4" NPT 22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2"
|
S.P. "A" est réglable O— "R FLOTTEUR )
11/2" NPT
/ ALIMENTATION CHARGE
o J
# NOIR N.O.
1"é PTC "A" "A" = " U
1T Réglable TR —  NOIR — ONF
w0 :
dN

‘_ﬁ-_‘\ Flotteur de 1" (diametre)

en acier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1 1/4” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of
the tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten
the compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch.
The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications PROTECTION DEVICES
4YC9
Maximum Switching Voltage 120 CAN/ULC-S661-10
Volts DC/AC

Maximum Switching Current .\ Meets Standards:
Amps DC/AC ) 04 | ¢ us Class 1 Division 1, Groups B,C,D

LsTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Sgﬁr%tmg Temperature 1-25C 101251 MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1
9 MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

r& 1/4" NPT o 22 Awg Wires
—EI

S.P. "A" is adjustable o—] FLOAT.
/ 11/4" NPT OWER
SUPPLY LOAD
o J
llAll - IT]
1"to S.P. "A" L FLOAT 0 N.C.
Adjustable SWITCH——  BLACK —_—

o | ¢

ON
\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172




Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire
glisser la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La
distance du point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur
maximum souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1 1/4" NPT au sommet du
réservoir. Glissez la tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne,
PTC « A », désiré. Ensuite, serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour
pouvoir identifier chaque interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en serie avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques @ ant debordement

4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10

120
V CC/CA .
S - - i Conforme aux normes:

Coura?t € commutation maximum 1 5 4 | . ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CCICA ws? . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 8700089 Scellé en usine
Gamme des temperature|-25'Ca 125'C| | a distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257F| 4, sommet est de 1"

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/4" NPT \ 22 Awg Fils La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 1 1/2"

O INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

S.P. "A" est réglable
/ 11/4" NPT ALIMENTATION CHARGE
o J
ﬁ C NOIR 0 N.O.
"A" : n
1"6 PTC "A" T NOIR —_ ONF
Réglable :
o | !

4N

\ Flotteur de 1" (diamétre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-1-NB

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1/4” NPT bushing.

The switch has an overall length of 4”. Switch set-point distances are not field adjustable.
They are factory-set as specified on the purchase order. The contact arrangement may be
changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice versa. Turn over the float
and return the stop collars to their original positions. If the contact arrangement is altered, use
an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the float switch into the 1/4”
NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

PROTECTION DEVICES

Volts DC/AC

Volt/Amps DC/AC

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC ' b
Maximum Switching Power 50 | c Us

Range

4"

!

Operating Temperature -25:C to 125:C Intertek

9700099

\
ZE 14" NPT 22 Awg Wires

=

NC

Electrical Specifications LISTED OVERFILL
- . 4YC9
Maximum Switching Voltage 120 CAN/ULC-S661-10

Meets Standards:

Class 1 Division 1, Groups B,C,D
CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Factory Sealed

o FLOAT
[SWITCH j
POWER
SUPPLY LOAD

C )

BLACK O N.O.

L

ON

hau

swich—— BLACK O N.C.

\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float
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Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-1-NB

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1/4" NPT.

L'interrupteur a flotteur a une longueur totale de 4 ” Les distances des points de consigne de
I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que précise sur le bon de
commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert (NO) a normalement
fermeé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a leurs positions
initiales.  Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer le bon
fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur & flotteur dans I’ouverture 1/4" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur.

Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Spécifications électriques

Dispositifs
” - - anti-debordement
Tension de commutation maximum 120 enregistrés
V CC/CA 4YC9

CAN/ULC-S661-10

Courant de commutation maximum

A CC/CA 0.4

. . . : Conforme aux normes:
Puissance de commutation maximum . e .
V/A CC/CA 50 . elllb vs Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
Gamme des temperatire| 25C a 1250 2 CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
. 2> Ca 125 A C22.2 No. L12
de fonctionnement -13°'Fa 257°F ";Eoeogfk (S:?:elfé en uosiioeet uL1203

NG .
/ 1/4" NPT 22 AWg FIIS c)_INTERRUPTEUR

A FLOTTEUR N

I
| —
N

=T ALIMENTATION CHARGE
o J
4|| ——
| L NOIR [J N.O.
NF "Homer ——  NOIR O N.F.
ON
\ Flotteur de 1" (diametre)

I T enacierinoxydable 316
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Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-1

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications ngJECT'ON DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/IAC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current g 4 | ,s Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC__ CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed
Spera“”g Temperature %gg lo 2452753FC MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
ange o0 MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

/2" NPT
-

o FLOAT
— SWITCH
—
1" NPT POWER
— | / SUPPLY LOAD
o S
* L BLACK [0 N.O.
(1} M =1 ~A= ] "A" = "
S.P."A S BLACK — ONcC

\1" dia. X 1.2" long

316 SS Float
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Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-1

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.
Dispositifs

;g . . . ti-débord t
Spécifications électriques \gﬂrlegiest(r)e’rsemen
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
i Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0a | ¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
. . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03

A CC/CA

. d - - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
l\D/l;,IAS\SCa:nC(::/eCX commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine

La distance min. du point de consigne mesurée a partir

Gamme des temperature|-25'Ca 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257 F | Ladistance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

1/2" NPT
/

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

—]

— ALIMENTATION CHARGE

L 1" NPT

/| J
——] o
* NOIR O N.O.
IIAII : n

1L PTC "A" L'Ngﬁfgg;’gggR_ NOIR — O N.F.
ol

4N

\_ Flotteur de 1" (diamétre)
en acier inoxydable 316
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Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-1

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 2" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL
Electrical Specifications PROTECTION DEVICES

4YC9
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

V0|t§ DC/AC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 5 , [ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25'Cto 125'C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13F10257F|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

2" NPT
-

~— — AR

— |

— 2" NPT POWER LOAD

I/ SUPPLY
C J
f C o No.
[} L1 "A" = "

) W S.P."A SWEI:IAC\:L BLACK — ON.C

NO i

ON

\1“ dia. X 1.2" long
I | 316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-1

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 2" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques @gmgggf;?ggemem
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
2 Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |¢c us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA - . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA $82-03
, - , Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
CL;XSérg/eéi; commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consighe mesurée a partir

Gamme des temperature |-25'C a 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257F] Ladistance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

inférieure est de 1 1/2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
/» 1/2" NPT

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

—]
o NPT ALIMENTATION  |CHARGE
/ )
=] °
f NOIR 0 N.O.
11 PTC "A" L'Ngﬁfg;Jr;&sR_ NOIR A OnNF
| NO ] +

dN

\ Flotteur de 1" (diamétre)
en acier inoxydable 316
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Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-1-3/4”-2NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, %" dia. 316 ss float (0815), 2” NPT bushing, explosion proof
J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL
Electrical Specifications Fcg CC TION DEVICES
CAN/ULC-5661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 5 , [ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC wsTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

ggre]gaeting Temperature |-25Cto 125C  MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 2"

1/2" NPT
/

o FLOAT
SWITCH
]
—— POWER
— 2" NPT SUPPLY LOAD
I/ o _J
* BLACK O N.O.
nAu — "
S P "A" Sﬁ/vL,,%é:L— BLACK — QON.C

:
__J\_ 3/4" dia.(0815) X 15" long
]

316 SS Float
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Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle FS701
No. d’article : FS701SFE-1-3/4”-2NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 1" (diameétre) en acier
inoxydable 316 (0815), Douille 2" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou l’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmeétre pour assurer
le bon fonctionnement de 1’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
, _ags . , . anti-débordement
Spécifications électriques @ enregistres

4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-5661-10
V CCICA 120
\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |c us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D

A CC/CA ’ . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum Intertek CSA C,22-2 No. 30 et UL1203
V/A CCICA 50 | e gcellé en usine

Gamme des temperature|-25°Ca 125°C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 2"

1/2" NPT
/

INTERRUPTEUR|
AFLOTTEUR [ )

—]
] o" NPT ALIMENTATION CHARGE
L | o )
A NOR ~onNo.

L PTC "A" C'“EE[‘S#{{ES&R— NOIR —— ONF
Inof 1

AN

\ Flotteur de 3/4" (diamétre)

|

en acier inoxydable 316
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Ktech iNpusTRIAL PRODUCTS INC.
Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions

Part No.: FS701SFE-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1 %" NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 %" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1 ¥” NPT opening on top of
the tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten
the compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch.
The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

: Meets Standards:
o us Class 1 Division 1, Groups B,C,D

CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC
Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC '
Maximum Switching Power 50
Volt/Amps DC/AC
Operating Temperature |-25°C to 125°C
Range -13'F to 257°F
/ 1/2" NPT
—
— |

S.P. "A" is adjustable

/ 1 1/4" NPT

f

1"to S.P. "A"
Adjustable

|

[ no |
ON
\1" dia. X 1.2" long

316 SS Float

Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700099 Factory Sealed

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

o—1| FLOAT

SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
o J
L BLACK 0 N.O.
IIAII : n
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Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle F7301
No. d’article : FS701SFE-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diametre) en acier inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire
glisser la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La
distance du point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur
maximum souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1 1/4" NPT au sommet du
réservoir. Glissez la tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne,
PTC « A », désiré. Ensuite, serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour
pouvoir identifier chaque interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en serie avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques @ Aoy o gement
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
120
V CCI/ICA
= . - - i Conforme aux normes:
Aogé?tc,: commutation maximum 14 4 | ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
LTS CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 8700009 Scellé en usine
Gamme des temperature -25'Ca 125'C| Ladistance min. du point de consigne mesurée & partir
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/2" NPT La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
/ inférieure est de 1 1/2"

O INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

S.P. "A" est réglable

11/4" NPT
/

ALIMENTATION CHARGE

o J
i C NOIR 0 NO.
IIAII e n
1" 6 PTC "A" TS ——  NOIR — ONF
Réglable
NO ¢

dN

\ Flotteur de 1" (diamétre)

en acier inoxydable 316
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-1

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1 1/4” NPT bushing, explosion proof J-
box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded
to identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications gy CC TION DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

V0|t§ DC/AC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 4 | us Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC wsTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed
Operating Temperature |-25°C to 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
Range -13'F t0 257°F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
/ 1/2" NPT

o—] FLOAT

SWITCH
[ — ]
- 11/4" NPT SPSXYDIIE‘F\{( HOAD
=0 —
* BLACK o ] 0 N.O.
S.P. "A" LSW%&L— sk —— ONG

\1" dia. X 1.2" long

316 SS Float
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-1

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de D’interrupteur. Vissez ’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 1 1/4" NPT
au sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
; _age . , . anti-déebordement
Spécifications électriques @ enregistrés

4Yc9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
VvV CC/CA \ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 & us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA . . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
, , - Intertek  CSA C22.2 No. 30 et UL1203
\P/L;Esgrg;aéj; commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature |-25°Ca 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257 F | La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

1/2" NPT
/

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

=

ALIMENTATION ~ [CHARGE

— /1 1/4" NPT

! J
—] °
* NOIR "A" n D N.O.

11l PTC "A" L'Nggﬁgg;gggR_ NOIR - ONF
o |

AN

\ Flotteur de 1" (diamétre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 TéL.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech iNpusTRIAL PRODUCTS INC.
Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions

Part No.: FS701SFE-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1” NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

) Meets Standards:
B vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC '
Maximum Switching Power 50

Volt/Amps DC/AC

Operating Temperature |-25°C to 125°C

Range -13'F to 257°F

1/2" NPT
/

S.P. "A" is adjustable

/ 1" NPT
=
i

1"to S.P. "A"
Adjustable

o !
%J\l" dia. X 1.2" long

316 SS Float

Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700069 Factory Sealed

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

o—1| FLOAT

SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
o J
L BLACK 0 N.O.
IIAII : n

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle F7301
No. d’article : FS701SFE-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 1" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques e ement
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
120
V CC/CA
= . - - i Conforme aux normes:
Ourar/“ € commutation maximum 1 5 4 | . ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA w=?  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA $82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 6700086 Scellé en usine
Gamme des temperature |-25°C a 125'C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257F| 4y sommet est de 1"
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/2" NPT La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
/ inférieure est de 1 1/2"

O INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

S.P. "A" est réglable

ALIMENTATION CHARGE

1" NPT
/ )

f L NOIR _ O N.O.
INTERRUPTEUR NOIR D N.F.

A FLOTTEUR

1"é PTC "A" A
Réglable

L_L,
| no | ¢
dN
\ Flotteur de 1" (diametre)

en acier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172




Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 2" NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 2” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. cpr . LISTED OVERFILL
Electrical Specifications ngJECTlom DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC__ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | o 4 | . Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature -25'Cto 125'C|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13F 10257 F|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

/2" NPT
/ 1

o FLOAT
S.P. "A" is adjustable SWITCH
2" NPT POWER
e SUPPLY LOAD
(e, S
? L BLACK 0 N.O.
IIAII — n
1"to S.P. "A" svijTcH BLACK — QON.C
Adjustable

| no | +

ON
\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172




Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle F7301
No. d’article : FS701SFE-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 2" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
T . . . anti-débordement
Spécifications électriques @ enregistrés
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120
. . .\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |e ,s Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CCICA weres CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CCICA 70009 Scellé en usine
Gamme des temperature -25'Ca 125'C| Ladistance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257F| du sommet est de 1"
. La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/2" NPT La distance min. du point de consigne mesurée & partir du la face
/ inférieure est de 1 1/2"

O INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

S.P. "A" est réglable

/ 2" NPT

ALIMENTATION CHARGE

o J
? L NOIR O N.O.
IIAII e n
, WE——  NOIR —— ONF
1"é PTC"A"
Réglable

(o | %

dN
\ Flotteur de 1" (diamétre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172




Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-1-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1 1/2” NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1 1/2” NPT opening on top of
the tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten
the compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch.
The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. cpr . LISTED OVERFILL
Electrical Specifications ngJECTlom DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage

120
Volts DC/AC__ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | , | | s Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature -25'Cto 125'C|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13F 10257 F|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

1/2" NPT
/

—]
iR
S.P. "A" is adjustable
" POWER
/ 1 1/2" NPT A LOAD
(e, S
% L BLACK 0 N.O.
IIA" — n
1"to S.P. "A" SW%EL BLACK — [ON.C.
Adjustable

| no | +

ON
LT_J\ 1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172




Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle F7301
No. d’article : FS701SFE-1-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diametre) en acier inoxydable 316, Douille 1 1/2" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire
glisser la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La
distance du point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur
maximum souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1 1/2" NPT au sommet du
réservoir. Glissez la tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne,
PTC « A », désiré. Ensuite, serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour
pouvoir identifier chaque interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en serie avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
T . . . anti-débordement
Spécifications électriques @ enregistrés
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
. . .\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |e - Classe 1’ Division 1’ Groupes B, CetD
A CCICA wares CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 6700086 Scellé en usine
Gamme des temperature -25'Ca 125'C| Ladistance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257F| du sommet est de 1"

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

1/2" NPT La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
/ inférieure est de 1 1/2"

O INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

S.P. "A" est réglable
ALIMENTATION CHARGE

11/2" NPT
/ )

L NOIR O N.O.
IIAII e n
f TS ——  NOIR — ONF
1"é PTC "A"
Réglable

| No | ‘
dN
\ Flotteur de 1" (diamétre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-1-ADJ/75-1NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 3/4” dia. 316
ss float, 1” NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL
Electrical Specifications §$8J ECTION DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC \ Meets Standards:
Maximum Switching Current 04 | ¢ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25°Cto 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13'F to 257°F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

172" NPT
/

o— FLOAT
SWITCH
S.P."A" is adjustable

/ POWER
% Vs 1" NPT SUPPLY LOAD

ﬁ L BLACK 0 N.O.
uAu - "
FLOAT I L D N C
1"to S.P. "A" SWIT.CH BLACK
Adjustable
x| :

ON

\_3/4" dia. X 1.5" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle F7301
No. d’article : FS701SFE-1-ADJ/75-1NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 3/4" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 1" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans ’ouverture 1" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez 1’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques  rograteagement
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
120
V CC/CA
= r — - i Conforme aux normes:
Aogér/]tCAe\ commutation maximum 04 | ¢ ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
ioTeD CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA $82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 6700000 Scellé en usine
Gamme des temperature [-25°C a 125°C| La distance min. du point de consigne mesurée 3 partir
de fonctionnement -13'Fa 257F | 4u sommet est de 1"
. La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/2" NPT La distance min. du point de consigne mesurée 2 partir du la face
/ inférieure est de 1 1/2"

o INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

S.P. "A" est réglable
ALIMENTATION CHARGE

1" NPT
o J
f L NOlR "All n D N.O.
1 & PTG "A" TS ——  NOIR — ONF
Réglable
| '

ON

\ Flotteur de 3/4" (diametre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill or Leak Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-1

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1" NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

LISTED OVERFILL PROTECTION DEVICES &
NONVOLUMETRIC LEAK DETECTION DEVICES
4YC9

o

\1" dia. X 1.2" long

316 SS Float

Maximum Switching Voltage CAN/ULC-S661-10, CAN/ULC-S675.2-14
Volts DC/AC 120
— TP C— €'I‘b Meets Standards:
aximum Switching L.urren 0.4 Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC “Nie? *° CSA C22.2 No. 1010-1'and ANSI/I SA $82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC s700099  Factory Sealed
Sgﬁgae“”g Temperature |-25Cto 125Gl \yiNIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 2"
/ 1/2" NPT
FLOAT
— SWITCH
—
1" NPT POWER LOAD
— SUPPLY
=/
* L BLACK 0 N.O.
" " "A" = [ 1]
S.P."A WIh—— BLACK — ONcC.

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Modeéle FS701 Instructions d'installation du dispositif de protection contre
les débordements ou les fuites
No. d’article : FS701SFE-1

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmeétre pour assurer
le bon fonctionnement de 1’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans [’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

L egs 4 , . Dispositifs anti-débordement enregistrés &
Spécifications électriques @ Dispositifs de détection des fuite non volumétriques
. , . 4YC9
Tension de commutation maximum | 5 CAN/ULC-S661-10, CAN/ULC-S675.2-14
V CC/CA )\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 | ¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA : _vwm®  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Puissance de commutation maximum ";E[,eof,ﬁ,fk P 0. °0 €
V/A CC/CA 50 Scellé en usine
Gamme des temperature|-25°Ca 125°C La distance min. du“point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'F a 257'F | dusommet estde 1" _ o
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
1/2" NPT inférieure est de 2"
INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR [ )
—]
— |

ALIMENTATION CHARGE

— 1" NPT
————] l/

o J
* NOIR
TT PTC "A" . O N.o.
| NO ] ' L'Nﬁﬁs?ﬁfgggR— NOIR A= "ONF

4N

\ Flotteur de 1" (diametre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 TéL: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech iNpusTRIAL PRODUCTS INC.
Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions

Part No.: FS7

01SF-2

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

.\ Meets Standards:
& us Class 1 Division 1, Groups B,C,D

CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC '
Maximum Switching Power 50
Volt/Amps DC/AC

Range

Operating Temperature |-25°C to 125'C

-13'F to 257°F

—
p—
p—

[f \22 Awg Wires
1/4" NPT
I;E%t /1" NPT

Ll S.P.

IIAII

[NO] *

QJ

e |

S.P."B"

O

316 SS

N
\1" dia. X 1.2" long

Float

Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700089 Factory Sealed

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

o—| FLOAT

SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
o J
BLACK O N.O.
IIA": mn
swich——  BLACK — ONC
WHITE ] N.O.
IIB": mn
SWICh——  WHITE —ONC

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-2

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques @ anti debordement
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120
B Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0.4 e us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA : _rww®  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
- d ) - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
\P/l;:isgrg/ecz commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consighe mesurée a partir

Gamme des temperature |-25°C a 125°C du sommet est de 1"

de fonctionnement -13Fa 257F La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
\22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2"
1/4" NPT
INTERRUPTEUR
/1" NPT AFLOTTEUR [ )\
ié ALIMENTATION CHARGE
* nan e, J
L] PTC"A
Zg + L NOIR O N.O.
" " IIAII : 11}
PTC B IN;ETSE;EE& NOIR —_— D NF
( NF ’ BLANC 0 N.O.
IIBII = n
ON LIN_TERRUPTEUR D N.F
\ Flotteur de 1" (diamétre) AR BLANC

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDusTRIAL PRODUCTS INC.
Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions

Part No.: FS701SF-2-2NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

A Meets Standards:
. us Class 1 Division 1, Groups B,C,D

CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC '
Maximum Switching Power 50

Volt/Amps DC/AC

Operating Temperature |-25°C to 125°C
Range -13°F to 257°F

\22 Awg Wires
1/4" NPT

rLEEL[;E //2" NPT
] *

Ll S.P."A"

o]
&_J S.P."B"

x|
ON
N\ 1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700099 Factory Sealed

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

o FLOAT
SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
o J
BLACK O N.O.
"A"= n
swiIch BLACK — O NC.
WHITE O N.O.
"B"= n
Sygth——  WHITE — ONC.

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-2-2NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques earmorgement
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10

120

V CC/CA e'l'b Conforme aux normes:
o4 U

Courant de commutation maximum 04 s Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ) _vuwee®  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03

oul , , Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
uissance de commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine

VIA CCICA La distance min. du point de consigne mesurée a partir

Gamme des temperature |-25°C a 125°C du sommet est de 1"

de fonctionnement -13'F a 257°F La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
\22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2"

1/4" NPT

/2" NPT

] ALIMENTATION CHARGE

f )

INTERRUPTEUR

A FLOTTEUR N

N PTC "A" o

‘ Z(rj ‘ + NOIR - . O N.O.

LJ PTC "B L'”JETS%{ESSR_ wor T ONF

‘ NF ‘ C BLANC ., _ “onN.o.

oN Sy E— P O N.F.
\_ Flotteur de 1" (diamétre) 2 BLANC

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 TéL.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-2/1.5

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1.5” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications ECRERILL
PROTECTION

Maximum Switching Voltage 120 4D$(\;/QCES
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 04 .\ Meets Standards:
Amps DC/AC : . us Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Maximum Switching Power 50 LisTeS CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Volt/Amps DC/AC Ir;’gneol;gsk IC::SA C22.ZSN0.I3(()jand UL1203
Operating Temperature |-25°C to 125'C actory seale
Range -13'Fto 257°F MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

/ \22 Awg Wires MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
1/4" NPT

" o FLOAT
? | /2 NPT SWITCH
POWER
] * SUPPLY LOAD
o J
S.P."A"
e * BLACK O No.
ON =
T S.P. "B" SWIch——  BLACK —— HNG
WHITE O N.O.
(o) FLOAT B" = [0 N.C

DN SV\,/,EF,,CH_ WHITE

\1.5 dia. X 1" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-2/1.5

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 1.5" (diamétre) en
acier inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
préciseé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur.
Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
anti-debordement
enregistrés

Spécifications électriques

Tension de commutation maximum 120
V CC/CA

Courant de commutation maximum 0.4
A CC/CA '
Puissance de commutation maximum 50
V/A CC/CA

Gamme des temperature|-25'C a 125°C
de fonctionnement -13'Fa 257°F

\22 Awg Fils
1/4" NPT

/2" NPT
f

PTC "A"
(CNo ) *
4N
L_EEEEE_J F)1-(: 'IE3"

L_L
[ NO
EN
\Flotteur de 1.5" (diameétre)

en acier inoxydable 316

©

4YC9
.\ Conforme aux normes:
& us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
. CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03

Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
8700050 Scellé en usine
La distance min. du point de consighe mesurée a partir
du sommet est de 1"
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR

A FLOTTEUR N

ALIMENTATION CHARGE

o J
L NOIR O N.O.
IIAII: n
IN{ETSE;EEFL;R‘ NOIR — D NF
C BLANC O N.O.
IIBII= 11}

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-2/.75

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 3/4” dia. 316 ss float, 3/4” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 3/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 3/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications ECRERILL
PROTECTION
Maximum Switching Voltage 120 4D$<\;/QCES

Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4 )y Meets Standards:
Amps DC/AC : . us Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Maximum Switching Power 0 UsTeS CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Volt/Amps DC/AC Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

. 9700099
Operating Temperature [-25°C to 125°C Factory Sealed
Range 13Fto257°F| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

AN , MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
22 Awg Wires

1/4" NPT

%"/ /3/4" NPT o— dWieH
— POWER
— A LOAD
| )
11 S.P. "A" C
[ NO 1 + BLACK 0 N.O.
ON A" = "
S.P."B" SWfeH——  BLACK —— ONC
[ = 1 WHITE O N.O.
NC FLOAT "B" = i 0 N.C
= SWIICH——  WHITE

\3/4" dia. X 1.5" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-2/.75

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 3/4" (diamétre) en
acier inoxydable 316, Douille 3/4" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 3/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 3/4" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. I
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
anti-debordement
enregistrés

Spécifications électriques

©

Tension de commutation maximum 120 ves
V CC/CA \ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum e us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA 0.4 2 CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
, , , Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
\P/l;:isgrg/eéiz commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consighe mesurée a partir
Gamme des temperature |-25'Ca 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257 F | |adistance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
\22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2
1/4" NPT
/ INTERRUPTEUR
/3/4.. NPT AFLOTTEUR [ )\
— ALIMENTATION CHARGE
* . )
LI PTC "A"
[ NO 1 + NOIR 0 N.O.
:IN " " L ||A|| — n
PTC "B SR ——  NOIR — ONF
[ NE 1 BLANC O N.O.
ON CIN_TERRUPTEUR B" = D N F
\ Flotteur de 3/4" (diamétre) N BLANC

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-2-1.25NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1 1/4” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded
to identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications Fcg CC TION DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

V0|tS_ DC/AC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 4 | ¢ us Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC isTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature -25'C to 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
Range -13'F t0 257 F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
[ ( \22 Awg Wires
1/4" NPT

FLOAT

O—ISWITCH
!_;E;‘—\ /1 1/4" NPT
POWER
SUPPLY LOAD
* o J
11 S P."A"
no| s . .ONo
@J S.P. "B" SWich——  BLACK ____ONC
— WHITE 0 NO.
M =1 ~ A= ] "B"= "
{ — 1 (ﬂSFWLﬁ?:L— WHITE ______ONGC
ON -tk
\_1" dia. X 1.2" long

316 SS Float
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-2-1.25NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de D’interrupteur. Vissez ’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 1 1/4" NPT
au sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques @ Snregistres et
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
V CC/CA \ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0a | ¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA . . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
- , - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Puissance de commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
V/A CC/CA . . . . A .
- — La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature [-25°Ca 125C| qu sommet est de 1"
de fonctionnement 13Fa 267F La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

\ La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2"

/ 1/4" NPT
INTERRUPTEUR
/1 1/4" NPT AFLOTTEUR [ )

_— ALIMENTATION CHARGE

f )

| | W PTC "A" o
'jﬁ + L NOIR " . O N.O.
PTC B INgEfgiTF’ETUE'l?JR‘ NOIR —_— D NF
[ v | C BLANC O N.o.
oN TR — —— ONF
\ Flotteur de 1" (diamétre) i BLANC

en acier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 TéL.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-2-ADJ-2NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 2” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 2” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. e e LISTED OVERFILL
Electrical Specifications m?gecnow DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC___ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current 0.4 o ss Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature [-25'C to 125'C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13'Ft0257°F|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

1/4" NPT \ 22 Awg Wires

FLOAT
O—SWITCH

S.P. "A" is adjustable POWER
/ 2" NPT SUPPLY LOAD
o S
1] BLACK O N.O.
1"to S.P. "A" C "A" = "
— Aé}ustable SW%?:T—I— BLACK —  [ON.C
o |
ON S.P."B"
Fixed distance from "A"
L WHITE O N.O.
IIBII = n
SWjich——  WHITE — ONC

e |
ON
\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172




Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle F7301
No. d’article : FS701SF-2-ADJ-2NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans ’ouverture 2" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez 1’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
; _agm . . . anti-débordement
Spécifications électriques | enregistres
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
_ - .\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |ec - Classe 1, Division 1, Groupes B,CetD
A CC/CA ores CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 9700009 Scellé en usine
Gamme des temperature -25°Ca 125°C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257F | qu sommet est de 1"
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/4" NPT 22 Awg Fils La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"
INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR [ )
S.P. "A" est réglable
ALIMENTATION CHARGE
/ 2" NPT
o _J
T * NOIR O N.O.
1"& PTC "A" L.NTERRUPTEUR A= )
- Réglable S ——  NOIR —— ONF.
‘ NO |
AN PTC "B"
Distance corrigée de "A"
BLANC O N.O.
IIBII = n
T C'”JEFS/%?EE&R_ BLANC — O N.F.
e |
ON

\ Flotteur de 1" (diamétre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.
Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions

Part No.: FS701SFE-2/3/4”-2NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 3/4” dia. 316 ss float (0815), 2" NPT bushing, explosion proof

J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

316 SS Float

T\3/4" dia.(0815) X 1.5" long

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC___ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 5, | vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC wsTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed
Operating Temperature |-25°Cto 125'C|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
Range 13Ft0257F )  MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
/ 1/2" NPT
o FLOAT
SWITCH
2" NPT POWER
a SUPPLY LOAD
o J
S'P*' A BLACK O N.O.
NO L n n = n
FLOAT D NC
SWITCH BLACK _—
N S.P."B" w ¢
e —— g
B WHITE [0 N.O.
NC L "B" = n
ON sWEﬁL— WHITE —  [ONcC.

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech inousTRIAL PRODUCTS INC.
Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle FS701
No. d’article : FS701SFE-2/3/4”-2NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 3/4" (diamétre) en
acier inoxydable 316(0815), Douille 2" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de 1’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
anti-débordement
| enregistres

4YC9

Spécifications électriques

Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
\ Conforme aux normes:

Courant de commutation maximum 04 | ¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA - . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum Intertek  CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 50 wnenes Scellé en usine

La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature |-25°C a 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13F a 257 F | |a distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR

O=1"AFLOTTEUR [ )
/2" NPT ALIMENTATION CHARGE
o J
—— PT? "A" NOIR A D NO
NO n n = n
AN e '“XEFS;”{’JSER_ NOIR — ONF
PTC "B
BLANC O N.O
NF IIBII = "
ON ESRE——  BLANC —  ONF
\ Flotteur de 3/4" (diameétre)

g

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3

Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

i ifi i PROTECTION DEVICES
Electrical Specifications vCo

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

V0|t§ DC/AC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | o , [ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25'Cto 125'C|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13F10257F MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

/— 1/2" NPT
FLOAT
O—swITCH

. POWER
= Va 1"NPT SUPPLY LOAD
— o J
11 SP* IIAII L BLACK "A" _ " D N.O.
{ NO ’ + SW%?L— BLACK —  0ONcC
oN
S.P."B"
L WHITE 0 N.O.
 — "B" = n
[ ne | SWFth——  WHITE — ONC.

ON
\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-2

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
L, g . , . anti-débordement
Spécifications électriques @enregistrés
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
V CC/CA e'l'b Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum c us Classe 1, Division 1, Groupes B,CetD
A CC/CA 0.4 4 CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Puissance de commutation maximum 9700098 Scellé en usine
V/A CCICA >0 . ) . . T
La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature |-25°Ca 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257F| | g distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

/— 1/2" NPT

INTERRUPTEUR

A FLOTTEUR A

/1.. NPT ALIMENTATION CHARGE

% o- /
T PTG A" C NOIR op O N.O.
l Zg + VHeeR ——  NOIR — ONF

PTC "B"
L BLANC O N.O.
IIBII: n
NF INTERRUPTEUR

T ——  BLANC — ONF

ON A
\Flotteur de 1" (diametre)
en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 2" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications g CCTION DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage

120
Volts DC/IAC __ \\ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 5, | vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Speraﬂng Temperature %gg t0215275FC MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

ange 13Fto MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

/ 1/2" NPT

o FLOAT
SWITCH
2" NPT POWER
/ SUPPLY LOAD
: ° ’

‘ | ’ S.P& "A BLACK O N.O.

NO L A= )
No S—— BLACK —— b Ne

S.P."B"

] L WHITE [0 N.O.

IIBII = n
e | H— wame © ———ONC

ON
\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-2

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 2" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques @gmgggﬁggemem
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120
2 Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0a | ¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA - . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA $82-03
, , , Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Ct;;sgg;aéd; commutation maximum | - £y 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consighe mesurée a partir

Gamme des temperature|[-25'C a 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257 F| |adistance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
/1/2" NPT inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR|
O=1 AFLOTTELR ™

/2" NPT ALIMENTATION CHARGE

! " ’
[] PTf "A" NOIR O N.O.
IIAII - n
NO INTERRUPTEUR
4N AFLQFEUR  — NO|R —_— D NF
PTC "B"
E BLANC O N.O.
NF IIBII - n
o T BLANC —— LINF
\ Flotteur de 1" (diamétre)

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1" dia. 316 ss float, 1 1/2” NPT bushing, explosion proof J-
box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded
to identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. . . LISTED
Electrical Specifications OVERFILL
PROTECTION
Maximum Switching Voltage 120 oo

Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4 ;) Meets Standards:

Amps DC/AC ' g vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Maximum Switching Power Lisres CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Volt/Amps DC/AC 50 Intertek  CSA C22.2 No. 30 and UL1203

9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25°'Cto 125'C

Range -13Fto 257°F MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
/1/2" NPT MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
o—SWicH

—]

— 1
11/2" NPT POWER

— / SUPPLY LOAD

O

] S.P."A"
‘ NO ’ + L BLACK A ) 1 N.O.
QJ S.P. "B" SWicH——  BLACK ___ ONcC.
| " | L WHITE ono.

N =

on SWICH——  WHITE _______ONcC.
%_J\ 1" dia. X 1.2" long B

316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-2

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1 1/2" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1 1/2" NPT
au sommet du reservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur.

Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

L, g . , . Dispositifs
Spécifications électriques @anti-débordement
enregistres
4YC9

Tension de commutation maximum 120

V CC/CA Conforme aux normes:

Courant de commutation maximum & us Classe 1, Division 1, Groupes B, Cet D

A CC/CA 0.4 : CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03

, , , Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203

\P/;Jjas\sgrg/eéi;\ commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consigne mesurée a partir

Gamme des temperature|-25°C a 125°C| du sommet est de 1"

de fonctionnement -13Fa 257 F| |adistance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

/1/2" NPT inférieure est de 1 1/2"

o INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

/1 1/2" NPT ALIMENTATION CHARGE
—— } o _/
1T PTC "A"
‘ + NOIR A O N.O.
NO n n — n
N PTC "B" g ——  NOIR —— DNF
" BLANC O N.O.
IIBII - n
ON INTERRUPTEUR —_— D NF
\Flottepr de 1" (diametre) et BLANC
KtechHhdustrial PFoGUC s‘?)%%é%grl]%oad, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2/.75-1 1/4”’NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 3/4” dia. 316 ss float (0815), 1 1/4” NPT bushing, explosion

proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded
to identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC :
Maximum Switching Power 50

Volt/Amps DC/AC

Operating Temperature [-25'C to 125°C

Range -13'F to 257°F

1/2" NPT
/

/1-1/4" NPT

~——  SP."A"
NO ]
ON S.P."B"
= — - g
NC
ON
\_3/4" dia.(0815) X 1.5" long
I | 316 SS Float

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

.\ Meets Standards:
o € b vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
usTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700099 Factory Sealed
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2-1/2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 2"

o] FLOAT
SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
o _J
L BLACK O N.O.
"A" = n
S BLACK —— ONc
L WHITE O N.O.
IIBII = n
SH——  wHITE —— ONcC.

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle FS701
No. d’article : FS701SFE-2/.75-1 1/4”’NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 3/4" (diameétre) en
acier inoxydable 316 (0815), Douille 1 1/4" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmeétre pour assurer
le bon fonctionnement de 1’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans [’ouverture 1 1/4" NPT
au sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Acificati A : ti-debordement
Spécifications électriques Snregistres
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
Vv CCICA \ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |c vs Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ) . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum Intertek  CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 30 9700000 Scellé en usine
Gamme des temperature|-25'Ca 125°C La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13°Fa 257°'F| dusommetestde 1"

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2-1/2"

" La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
1/2" NPT e "
/ inférieure est de 2

0 INTERRUPTEUR|
AFLOTTEUR \

/1-1/ "NPT ALIMENTATION CHARGE
—
f ° ’
oA NOIR O N.O.
NO * INTERRUPTEUR A= " D N F
:IN PTC IIB" NOIR
——
_ BLANC O N.O.
NF nBu = "
oN T BLANG —__ONF

:ﬁ:‘\ Flotteur de 3/4" (diamétre)

en acier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.

Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1 1/4” NPT bushing, explosion proof J-
box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded
to identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications z\I}&TECTION DEVICES

Maximum Switching Voltage 120 CAN/ULC-S661-10

Volts DC/AC Meets Standards:

Maximum Switching Current 0.4 €]b Clee s Standards:

Amps DC/AC : e us Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Maximum Switching Power e’ 7 CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

ximum Switchi w
50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
\é°|t/An.1pS$ CIAC . n o700 Factory Sealed
Rgﬁéaetmg emperature ﬁgg 582152755 MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

1/2" NPT MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
l o—| FLOAT
SWITCH

—1
. POWER
= /1 1/4" NPT SUPPLY LOAD
= c J
T sp.A" C BLACK , _ ~onN.o.
{ NO | + S%%%L_ BLACK — O N.C.
oN S.P."B"
T L WHITE 0 N.O.
"B" — "
{ NC 1 S%PI’%L— WHITE —  ON.C,
ON B
\_ 1" dia. X 1.2" long

316 SS Float
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-2

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de D’interrupteur. Vissez ’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 1 1/4" NPT
au sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dis_positifs
Spécifications électriques A mrograteagoment
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
2 Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 | ¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D

A CC/CA ) iy CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03

. . . Intertek  CSA C22.2 No. 30 et UL1203

Puissance de commutation maximum
9700099 A i

V/A CCICA >0 Scellé en usine

Gamme des temperature|-25C a 125G La distance min. du point de consigne mesurée a partir

de fonctionnement 13°F a 257°F | du sommet est de 1"
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

112" NPT La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
/ inférieure est de 1 1/2"
o—"XFoTTEUR )
—]

=
1= /T TNeT ALIMENTATION  [CHARGE
— N )
— PT? A NOR O N.O.
NO " n = "
™ T NOIR ____ ONF.
PTC "B" n
r————
— BLANC O N.O.
NF "B" = "
on T BLANC ____ ONF
\Flotteur de 1" (diamétre)

h“ﬁ_‘ en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 TéL.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1” NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. e e LISTED OVERFILL
Electrical Specifications m?gecnow DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC___ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current 0.4 o ss Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature [-25'C to 125'C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13'Ft0257°F|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

FLOAT
O—SWITCH

POWER
S.P."A djustabl SUPPLY S
.P. "A" is adjustable
/ )
1" NPT o
C BLACK 0 N.O.
"All = n
SWTeh——  BLACK —_ONC
1"to S.P. "A" A
— Adjustable
o |
ON SP."B"
Fixed distance from "A" L WHITE "B = " D N.O.
SWHCH——  WHITE —— O NC.
e |
ON
\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle F7301
No. d’article : FS701SFE-2-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diameétre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 1" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de l'interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou l'interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de l'interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A» varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez l'interrupteur a flotteur dans I'ouverture 1" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré.
Ensuite, serrez I'écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier
chaque interrupteur. Il faut que l'interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L'INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION
ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques mearmordement

4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120
_ . .\ Conforme aux normes:
Coura?t de commutation maximum {5 | | ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA e CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 700009 Scellé en usine
Gamme des temperature|-25'Ca 125'C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13°Fa 257F | du sommet est de 1"
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
172" NPT La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
/ inférieure est de 1 1/2"
INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR [ )
ALIMENTATION CHARGE
S.P. "A" est réglable
/S
1" NPT o y
NOIR O N.O.
"All = L1
TT  1"ePTCUA” L'N,{ETS#QSSR_ NOIR —  DONF.
— Réglable i
NO
AN PTC "B"
Distance corrigée de "A"
E BLANC O N.O.
"Bll = L1
C'”;TEF%?EE&R— BLANC — [ONF
NF
ON
\_ Flotteur de 1" (diametre)

TT-  enacierinoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 2" NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 2” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. cpr . LISTED OVERFILL
Electrical Specifications ngJECTION DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC__ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | o 4 | . Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature -25'Cto 125'C|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13F 10257 F|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

o—| FLOAT

SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
O J
C BLACK [0 N.O.
IIAII — n
FLOAT - D NC
1"t0 S.P. "A" SWITCH BLACK
— Adjustable
o |
ON S.P."B"
Fixed distance from "A" C WHITE D N.O.
IIBII — n
SWE?:L WHITE — QO NC.
| ne |

ON
\l" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle F7301
No. d’article : FS701SFE-2-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 2" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez I’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
T . . . anti-débordement
Spécifications électriques @ enregistrés
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120
. . .\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |e - Classe 1’ Division 1’ Groupes B, CetD
A CCICA weres CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CCICA 70009 Scellé en usine
Gamme des temperature -25'Ca 125'C| Ladistance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257F| du sommet est de 1"
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/2" NPT La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
a inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

ALIMENTATION CHARGE
/ S.P. "A" est réglable
2" NPT o J
L NOIR O N.O.
IIAII : n
T repcw TRl NOIR —  _ONF
= Réglable A
NO
aN PTC"B"
Distance corrigée de "A"
E L BLANC O N.O.
IIBII : n
RS ——  BLANC — ONF
NF
ON
\ Flotteur de 1" (diametre)

“TT-  enacier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2-ADJ-1.5"NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 1 1/2” NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 1 1/2” NPT opening on top of
the tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten
the compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch.
The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. e e LISTED OVERFILL
Electrical Specifications m?gecnow DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC___ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current ¢ 5 | ss Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC usres CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 50 9700099 Factory Sealed
Operating Temperature |-25°Cto 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
Range -13'Ft0257°F|  MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
/ 1/2" NPT
:
SWITCH
POWER
LOAD
/ S.P. "A" is adjustable SUPPLY
11/2" NPT o y,
— C BLACK 0 N.O.
P—— IIAII = n
FLOAT O N.C.
1"to S.P. "A" SWTCH——  BLACK
— Adjustable
| o |
ON S.P."B"
[E_J Fixed distance from "A" WHITE O N.O.
IIBII = n
CswgaL_ WHITE —— OnNce
| no |
ON
\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.
Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle F7301
No. d’article : FS701SFE-2-ADJ-1.5”"NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 1 1/2" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire
glisser la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La
distance du point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur
maximum souhaitée. Vissez I'interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 1 1/2" NPT au sommet du
réservoir. Glissez la tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne,
PTC « A », désiré. Ensuite, serrez 1’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour
pouvoir identifier chaque interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
T . . . anti-debordement
Spécifications électriques | enregistres
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10

V CC/CA

120
. - i Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |c . Classe 1’ Division 1, Groupes B, CetD
'LigTED'

A CC/CA CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA $82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 6700000 Scellé en usine
Gamme des temperature -25°Ca 125°C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257°F | gu sommet est de 1"
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
1/2" NPT La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
/ inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR \

ALIMENTATION CHARGE

/ S.P. "A" est réglable

11/2" NPT
o J
— NOIR O N.O.
L IIAII = n
- 1" 6 PTC "A" "Aorer ———  NOIR —  ONF
— Réglable A
NO
AN PTC "B"
— Distance corrigée de "A"
BLANC d N.O.
. L IIBII = n D N F
| | INTERRUPTEUR . .
Aromer ———  BLANC E—
NF
ON
\ Flotteur de 1" (diameétre)

TT-  enacier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-2-SM-2NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1 1/2” dia.

316 ss float, 2" NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the centreline of the 7/16” fitting to the centre
of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not field
adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact arrangement
may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice versa. Turn over
the float and return the stop collars to their original positions. If the contact arrangement is
altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the float switch into
the side of the tank. Tighten the compression nut on the fitting making sure the stem is
hanging straight down. The conductors are colour coded to identify each switch. The switch
must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications Zf;gJECT'ON DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/IAC___ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | o , | | vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC tigreo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25°C to 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13'F t0 257'F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
/1/2" NPT Compression Fitting
— / 2" NPT
- M | ﬁﬁ T
POWER \ 1/2" NPT
SUPPLY LOAD S.P. nAT
[ _()L‘ ] i S P IIBII
BLACK O N.O. Con ] P
IIAII e "
Seh—— BLACK —— bONG
WHITE 0 N.O. N0 )
"B" = " ON
FLOAT L D NC
SWEeH WHITE \_ 1.5 dia. X 1" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-3

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. . . LISTED OVERFILL
Electrical Specifications zsggECTION DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC___ \\ Meets Standards:
Maximum Switching Current 04 | ¢ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |[-25°C to 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13F 0257 F| MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

N MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
22 Awg Wires

o FLOAT
1" NPT SWITCH

POWER
SUPPLY LOAD

. IIAII J
BLACK O N.O.
S.p."B" A= !
CW_ BLACK —— bNG

g(li WHITE O N.O.
( "B = "
sivﬁféla— WHITE —— ONC.

NC RED O N.O.
ON IICII = n
\ L . FLOAT O N.c.
1" dia. X 1.2" long swiicH——— RED
T~ 316 SS Float c

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-3

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
2 _sgs . P . anti-débordement
Spécifications électriques @enregistrés
4YC9

, - , CAN/ULC-S661-10
Tension de commutation maximum 120
V CC/CA e'l'b Conforme aux normes:
: - Classe 1, Division 1, Groupes B, Cet D
Courant de commutation maximum c us ! ! !
A éc CA vtation maximu 0.4 . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Puissance de commutation maximum 9700099 Scellé en usine
50 . : ) . s .
V/A CC/CA La distance min. du point de consigne mesurée 2 partir
Gamme des temperature [-25'C a 125°C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13°'Fa 257°F| Ladistance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"
ALIMENTATION
NOIR O N.O.
- WA = "
— NOIR —  _ONF
1T PTC"C"
NO BLANC O N.O.
4N g = "
— Rt BLANC —  ONF
‘ NE ’ ROUGE O N.O.

ON C"=
%_J\Flotteurde 1" (diameétre) ROUGE —_— D N.F.

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-3

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the

float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications OVERAILL
PROTECTION
Maximum Switching Voltage 120 405(\:/555
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4 )y Meets Standards:
Amps DC/AC : . us Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Maximum Switching Power 50 LisTed CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Volt/Amps DC/AC Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
- u u 9700099 Factory Sealed
Operating Temperature [-25°Cto 125°C
Range -13°F to 257°F MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
ANIPYA Awg Wires MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

1/4 l:lPT oI FLOAT

Iél /2 NPT
] POWER
== * SUPPLY LOAD

1T S.P."A" O—‘—

o ! o BLACK gnNo.
S.P."B" SW%&L A" = O N.C.
NO

BLACK

S.p."C"

r WHITE O N.O.
ON "B" = "
SwiFch—— —_ONc

V WHITE

NC

r RED O N.O.

ON FLOAT "Ch= !

L_f\_l" dia. X 1.2" long SWITCH——  RED —  ON.C
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-3

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
préciseé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur.
Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
anti-debordement
enregistrés

Spécifications électriques

©

4YC9
Tension de commutation maximum
V CCICA 120
s Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0.4 e us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA : _rww®  CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
- d ) - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
\P/l;:isgrg/ecz commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consighe mesurée a partir

Gamme des temperature|-25'Ca 125'C|  du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257°F La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 1 1/2"
AFLOTTEUR

NOIR . . O N.O.
NOIR A ONF

1T PTC "C"
=~ BLANC _gnN.o.
— e BLANC B 'OnNF
l NF ’ ROUGE O N.o.

ON C" =
%J\Flotteur de 1" (diameétre) ROUGE —  ONF
en acier inoxydable 316 A

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-3

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 3/4” dia. 316 ss float, 3/4” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 3/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 3/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

: e LISTED OVERFILL
Electrical Specifications 558JECTION DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC___ \\ Meets Standards:
Maximum Switching Current 04 | ¢ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25°C to 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13'F t0 257'F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

\22 Awg Wires L OAT
1/4" NPT O SWITCH

/3/4"NPT
POWER
— SUPPLY LOAD
f —
|| S.P."A"
NO ' BLACK O N.O.
DN - FLOAT A= ) O N.C
SP B SV\'/'R-"CH_ BLACK — . .
E S.pP."C"
NO WHITE [ N.O.
ON FLOAT "B" = ) O N.C
SWICH——  WHITE _ .C.
NC RED 0 N.O.
ON FLOAT Ch= i [0 N.C
N 34" dia. X 1.5 long SWICH——— RED _— e
Lf 316 SS Float c

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-3

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 3/4" (diamétre) en
acier inoxydable 316, Douille 3/4" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 3/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 3/4" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. I
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques @| ey rarigement
4YC9

Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120
& Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0a |¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA : b CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
- d - - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
\P/l;,las\sérgfci commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consigne mesurée a partir

Gamme des temperature |-25°C a 125°C| du sommet est de 1"

de fonctionnement -13F a 257F | | a distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
N La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR

/3/4" NPT

ALIMENTATION

T pTC"A"
zﬁ * NOIR O N.O.
. A = "

_ PTC "B NOIR —  ONF
JEN PTC "C"

NO BLANC O N.O.
:IN INTERRUPTEUR "B" = "

— BLANC — ONF
[ | ROUGE O N.o.

Flotteur de 3/4" (diamétre) -'A

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-3

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1 1/4” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded
to identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications E\I}gECTION DEVICES

Maximum Switching Voltage [ ;5 CAN/ULC-S661-10

Volts DC/AC
Maximum Switching Current i Meets Sta_nt_ja_rds:
0.4 us Class 1 Division 1, Groups B,C,D

C
2nps DUIRG s *° CSA C22.2 No. 1010-1and ANSI/I SA $82-03
Maximum Switching Power 50 | Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

ggﬁg%t'ng Temperature |-25Cto 125Ct yyNiMuM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

\_22 Awg Wires MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
1/4" NPT

/‘I 1/4" NPT o
] POWER
i SUPPLY LOAD
AL S.P."A"
v i
ON BLACK 0 N.O.
S.P. "B" FLOAT llA" — n D N C
SWITCH——  BLACK —_ .C.
S.P. "C"
S WHITE O N.O.
ON FLOAT l|B|'= "

) SWICH——  WHITE — 0ONC
= ! (—E— RED .oNo.
ON FLOAT =

N 1" dia. X 1.2" long SWICH——  RED —  ON.C
T~ 316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle FS701
No. d’article : FS701SF-3

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 1" (diameétre) en acier
inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmeétre pour assurer
le bon fonctionnement de 1’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans [’ouverture 1 1/4" NPT
au sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
; ags . . . anti-debordement
Spécifications électriques @ enregistrés
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |c us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA . . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA $82-03
Bul p i . Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
VL/]J:Sérg/eCX commutation maximum 50 9700099 Sce"é en usine
La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature |-25°Ca 125°C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257 F | La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
\ La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2"

1/4" NPT
Ya

/1 1/4" NPT

ALIMENTATION

1T PTC "A"

w * NOIR

N PTG "B " . O N.O.

s NOIR —  ONF.

1T PTC "C"

NO

= BLANC , ON.oO.

S e BLANC —  ONF.

i ROUGE . _ , g NO.
\Flotteurde1" (diamétre) ROUGE — O NF.

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 TéL: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-3

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9

. — CAN/ULC-S661-10
Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/IAC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current Class 1 Division 1, Groups B,C,D
04 c us
Amps DC/AC e CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed
Operating Temperature |-25°Cto 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
Range 13F1025/F| MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
10" NPT MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
/ o FLOAT
SWITCH
—] POWER LOAD
T e SUPPLY
—— o 7
1T S.Ff. A" L BLACK A" = . O N.O.
ol S¥H——  BLACK —— ONC
N S.P."B"
S.pP."C" L WHITE D NO
IIBII : n
o SWleH——  WHITE — ONnN.c
/I
RED d N.O.
NC L ||C|| — n D N C
ON FLOAT .C.
\1" dia. X 1.2" long SWI(-ZI—CH RED
T 31655 Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-3

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
L opr . . ti-débord t
Spécifications électriques @ enregisirés
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-5661-10
V CC/CA 120
2 Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |¢ us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA - . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
- - - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Cl;'lzsgrg;ag; commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
La distance min. du point de consigne mesurée a partir

Gamme des temperature|-25'C a 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257F ] [adistance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR

C AFLOTTEUR ]

ALIMENTATION CHARGE

NOIR O N.O.

llAll: "
lN;Ef;f;ETESR NO|R —— D NF

j_N PTC "B"

T PTC "C" BLANC O N.O.

NO IIBII - n
— IN{ETSEFETS;R BLANC — D NF
m ROUGE . O N.O.

11} L L I
ON INTERRUPTEUR C -
Lﬁj\ﬂoneur de 1" (diamétre) AFLOTTEUR ROUGE — [ON.F.

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-3

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 2" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.
LISTED OVERFILL

Electrical Specifications g CCTION DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/IAC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | o , | ¢ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC LisTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25°C to 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13'F t0 257'F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
1/2" NPT FLOAT
O
/ SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
/2" NPT
o J
- * BLACK 0.
| | S P A L —oxT IIAII - n D N O
NO 1 SWITCH——  BLACK O N.C.
N SP."B

E S.p."C" WHITE 0 N.O.
g 0

llBll - n
o sti’,éL— WHITE — _ONcC
NC L RED - . O N.O.
ON FLOAT T ON.LC.
- ‘o SWITCH——— RED
_ﬁ_‘\élg z'sXF}éit one c

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-3

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 2" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
L, g . , . ti-débord t
Spécifications électriques Snregistres "
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
Vv CC/CA - - 5 Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0.4 & i Classe 1, Division 1, Groupes B,CetD
A CC/CA ) . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum Intertek  CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 50 970009  Scellé en usine

Gamme des temperature[-25'C a 125C La distance min. du point de consigne mesurée a partir

de fonctionnement -13'Fa 257'F | dusommetestde 1" _

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR

S AFLOTTEUR \l

ALIMENTATION CHARGE
NOIR O N.O.
IIAII_ n
5 ONF
pPTC "B"
L | pTC"C" BLANC [0 N.O.
NO llBll: n
N "TEs BLANC —  ONF
[ e | ROUGE _onNo.

n | L I—
ON INTERRUPTEUR C -
%_}\Flotteur de 1" (diamétre) AFLOTTEUR ROUGE _— D N.F.

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-3

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1 1/4” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.
LISTED OVERFILL

Electrical Specifications g CCTION DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/IAC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | o , | ¢ vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC LisTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25°C to 125°C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13'F t0 257'F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
1/2" NPT o FLOAT
/ SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
1 1/4" NPT
o J
]
4L + BLACK [0 N.O.
| | S.P."A" L "A" = "
FLOAT
| no_ ' SWICH——  BLACK O N.C.
N SP."B
S.p."C" WHITE 0 N.O.
NO L FLOAT "B" = " D N C
ON SWHCH— WHITE _ C.
NC L RED ||C|| —_— n D N.O.
ON FLOAT -
\1" dia. X 1.2" long SV\{ICT"CH— RED — [0 N.C
hf‘ 316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-3

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1 1/4" NPT
au sommet du reservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
L, eg- . , . ti-débord t

Spécifications électriques Snregistres "

4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
Vv CC/CA Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0.4 & eTb i Classe 1, Division 1, Groupes B,CetD
A CC/CA ) . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum | |2§§ﬂg§k CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA - Sgelle en ysme - o .
Gamme des temperature|-25'C a 125C I&a distance mlnc.J du"pomt de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'F a 257'F | du sommet estde 1

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

/1/2 NPT inférieure est de 1 1/2" o
o—"RFoTTevR j
/1 14" NPT ALIMENTATION CHARGE
- PT? A NOIR O N.O.
IIAII — n
NO INTERRUPTEUR D N F
AFLOTTEUR NO'R .
JEN PTC"C"
NO BLANC O N.O.
IIBII e n
" e BLANC — _ONF
— ROUGE 0 N.O.
ON \\_ IICII - n D N F
Flotteur de 1" (diamet INTERRUPTEUR
enoace:iltjerr i:oxyc(jalglrgg:lr.z) AFLOUER ROUGE — e

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-3-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 2” NPT bushing.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the center
of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down to adjust
the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum to a
maximum value as ordered. Screw the float switch into the 2” NPT opening on top of the tank.
Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

Maximum Switchin
Volts DC/AC

g Voltage 120

Maximum Switchin
Amps DC/AC

g Current 0.4

Maximum Switchin
Volt/Amps DC/AC

g Power 50

Range

Operating Temperature |-25°Cto 125°C

-13°F to 257°F

T 1"to S.P. "A"
— Adjustable

Fixed dist

SP."B"

ance from "A"

S.pP."C"
Fixed distance from "A"

NG |

ON
\1" dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton,

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

) Meets Standards:

g b ss Class 1 Division 1, Groups B,C,D

LsTed CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

9700099 Factory Sealed

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

o FLOAT
SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
o J
BLACK O N.O.
IIA" = n
SyIth——  BLACK —___ONcC
WHITE 0 N.O.
IIB" = n
SHCH——  WHITE —____ONc.
RED 0 N.O.
IICII = "
st&f;?:L— RED —__ONcC.
Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modele F7301
No. d’article : FS701SFE-3-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Raccord a compression avec bagues
en téflon, Flotteur de 1" (diameétre) en acier inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser la
tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du point
de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum souhaitée. Vissez
I’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 2" NPT au sommet du réservoir. Glissez la tige en laiton vers
le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite, serrez I’écrou de
compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il faut que
I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.
Dispositifs

,  eg- . , . anti-débordement
Spécifications électriques | enregistrés
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
120
V CC/CA .
_ : .\ Conforme aux normes:
2053%‘12 commutation maximum | 4| | ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
i CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 70009 Scellé en usine
Gamme des temperature -25'C a 125'C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir
12 NPT La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
va La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR

O AFLOTTEUR j

/ S.P. "A" est réglable ALIMENTATION CHARGE
/1" NPT |
NOIR
TT  1"éPTCUA" A" = . O NO.
" Regvlable lNATE'igf{gEsR NOIR D N . F .
dN PTC "B"
S— Distance corrigée de "A"
- PTC "C" BLANC O N.O.
— Distance corrigée de "A" "B" = "
ON a
‘ [ | ’ ROUGE O N.O.
NF "Cll = n
INTERRUPTEUR
ON AFLOTTEUR ROUGE — D NF
\Flotteur de 1" (diamétre)

en acier inoxydable 316
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Ktech INDusTRIAL PRODUCTS INC.
Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions

Part No.: FS701SFE-3-ADJ-2NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 2” NPT bushing.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 2” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the
compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

Maximum Switching Voltage 120

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

) Meets Standards:
B vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC :
Maximum Switching Power 50
Volt/Amps DC/AC

Operating Temperature |-25°C to 125°C
Range -13'F to 257°F

.

TT 1"to S.P. "A"
— Adjustable

|

S.P."B"

Fixed distance from "A"

S.P."C"

Fixed distance from "A"

| x|

ON
\_1" dia. X 1.2" long

316 SS Float

Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700099 Factory Sealed
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

o FLOAT
SWITCH
POWER
SUPPLY LOAD
o J
BLACK 0 N.O.
"A"= "
SyIth——  BLACK —___ONcC
WHITE O N.O.
"B"= "
SHCH——  WHITE —____ONc.
RED 0 N.O.
"C"= n
st&f;?:L— RED —__ONcC.
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle F7301
No. d’article : FS701SFE-3-ADJ-2NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans ’ouverture 2" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez 1’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
; _agm . . . anti-débordement
Spécifications électriques | enregistres
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
_ . .\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |ec - Classe 1, Division 1, Groupes B,CetD
A CC/CA ores CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA $82-03
Puissance de commutation maximum | ) Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA S760000 Scellé en usine
Gamme des temperature -25°Ca 125°C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13'Fa 257F | qu sommet est de 1"
112 NPT La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
/ La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"
o—'“EEfST“fEESRj
/ S.P. "A" est réglable ALIMENTATION CHARGE
/2" NPT |
-:- 1"'-_\?’:;|—%|"A" NOIR llAu - " D NO
ega € INTERRUPTEUR -

o] T vor  ——— ONF.

aN PTC"B"

S— Distance corrigée de "A"

-:- Distanc:;:rtg:rr'igée de "A" BLANC "B = " D NO

NF INTERRUPTEUR -

o BLANC O N.F.

[ ] ROUGE O N.O.
|ICII = n
on \_Flotteur de 1" (diamétre) IN’JET%EEQR ROUGE - D NF

en acier inoxydable 316
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Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-4

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

: e LISTED OVERFILL
Electrical Specifications zsggECTION DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage

120
Volts DC/IAC __ \ Meets Standards:
Maximum Switching Current | 4 | | vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC___ CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA $82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203

Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Operating Temperature |-25°C to 125'C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"

Range -13F10257F| MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

N MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
22 Awg Wires
1" NPT
/_ POWER
SUPPLY
1T S.P."A
NO i BLACK O N.O.
ON "A" = "
S S.P. "B" SEA'Z%.’%L_ BLACK —— D N.C.
1T S.p."C"
NC WHITE O N.O.
ON "B" = "
— S.P."D" SWiIcH——  WHITE —  _OnNc
NC RED . , O N.O.
O_N SW@?‘L RED S __ O N.C.
| e | GREEN . _ . gnN.o.
oN \1“dia.X1.2"Iong ;S%EI'ACTH_ GREEN ——— ONC
316 SS Float
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Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-4

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
L g . . ti-débord t
Spécifications électriques \gﬂrlegiest(r)e’rsemen
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120
b Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0a | © us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA - . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
. d - ; Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Pl;lssanc/e e commutation maximum 50 9700099 Scellé en usine
VIA CCICA La distance min. du point de consignhe mesurée a partir
Gamme des temperature |-25'Ca 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13Fa 257 F | Ladistance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"
AFLOTTEUR

ALIMENTATION

NOIR O N.O.
npn = "
onF
g; ‘ BLANC O N.O.
PTC "D" "B" = "
: onE
NF \
ON ROUGE o i O N.O.
- onF
g; VERT O N.O.
\Floneurde 1" (diametre) T "D" = " O NE
[T enacier inoxydable 316 VERT e
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Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-4-2NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the center
of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not field
adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact arrangement
may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice versa. Turn over
the float and return the stop collars to their original positions. If the contact arrangement is
altered, use an onmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the float switch into
the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to identify each switch.
The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications 558JECT'°N DEVICES
Maximum Switching Voltage 120 CAN/ULC-S661-10
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4 €]b Meets Sta_nc_ia_rds:
Amps DC/AC : o vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

\'\;';’t‘/"&“mug‘s%"gﬁ%“g Power | 50 | intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
O ting Temperature [-25°Cto 125°C - Factory Sealed
Range O P S F 10252 | MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
22 Awg Wires MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

POWER
SUPPLY
|
"All
BLACK 0 N.O.
npn "All = "
S S slack ___'onc
BEN S.P."C"
- WHITE 0 NO.
Tall "B" = "
— SP."D SFeh——  WHITE —ONC.
o ’ RED ,ONo.
ON =
— Swiich—— RED —_ONcC
NC GREEN - O N.O.
ON =
\_1" dia. X 1.2" long SWE%?L— GREEN O N.C.
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle FS701
No. d’article : FS701SF-4-2NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L’'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 2" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des points
de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que précisé
sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert (NO) a
normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a leurs
positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer le bon
fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 2" NPT au sommet du
réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il faut que
I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques rograteagement
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
. . .y Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |c ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ) . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum | Intertek ~ CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA o709 Scellé en usine
- - La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature|-25°C a 125C| 44 sommet est de 1"
de fonctionnement -13°'Fa 257°F . ) . . "
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"
ALIMENTATION
1] PTC "A"
o ' NOR . ONo.
— PTC "B NOIR —__ONF
1T PTC"C"
gF BLANC 5 O N.O.
N n n = L
PTC "D BLANC —  ONF
NE ROUGE c O N.O.
N wen "
— e ROUGE — ONF
NE VERT O N.O.
o "D = "
\Flotteurde‘I" (diametre) 'N/{ETSEETSSR VERT _— D N.F.

“TT-  enacierinoxydable 316
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-4/1-1/2”NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1-1/2” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1-1/2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1-1/2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded
to identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications Z\I}gJECTION DEVICES
Maximum Switching Voltage 120 CAN/ULC-S661-10
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4 € b Meets Sta_nFIa!rds:
Amps DC/AC : . vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D
aTeo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

S wiiehing Power 50 | Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
[¢) eratirf) Temperature C C 5700098 Factory Sealed
Range © P 3F 0 J22F] MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

\_22 Awg Wires MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
/ 1/4" NPT

/1-1/2" NPT

POWER
SUPPLY
1T S.P."A"
gﬁ * BLACK A O N.O.
S'P. "B" n "= "
— Csﬁvﬁﬁj&_ BLACK O N.C.
1T S.p."C"
gﬁ WHITE O N.O.
" " IIB"= "
SP."D SWET:&L WHITE O N.C
ch: RED llCll_ n D N-O-
( SWFC%féL— RED O N.C.
gﬁ GREEN IID" " D N.O'
L\ gz s HAPFH—  oreEN O NG
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-4/1-1/2”NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 1-1/2" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1-1/2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de 1’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1-1/2" NPT
au sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques A mrograteagement

4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
Vv CC/CA - - > Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0.4 & ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ) . CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03

[ - - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
Puissance de commutation maximum £ .
V/A CC/CA 50 700009 Scellé en usine
Gamme des temperature|-25C a 125 La distance min. du"point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement 13F a 257F | dusommetestde 1
La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

N La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
22 Awg Fils inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR
FLOTTEUR

I

/1—1/2" NPT
ALIMENTATION
] PTC"A"
NO 1 NOIR O N.O.
" PTC "B" INTERRUPTEUR “A" = " D N F
— F\FL?FEUR NOIR —_— .
JuN PTC"C"
gz BLANC - , O N.O.
— PTC "D BLANC — ONF
NF ROUGE O N.O.
ON “CII = n
S (e ROUGE _____ ONF.
NF VERT O N.O.
NN oo do 1+ @ametre) "o = "ONF
otteur ae lametre INTERRUPTEUR
[T~ enacier inoxydable 316 VERT E— e
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SF-4-NB

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1/4” NPT bushing.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. The
conductors are colour coded to identify each switch. The switch must be connected in series
with a load. Lead wires are 5’ long.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. e e LISTED OVERFILL
Electrical Specifications Z$8JECTION DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

\|\$|0|t§ DC/ASC —— \ Meets Standards:
aximum Switching Curren 04 | vs Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC___ trs? " CSA C22.2 No. 1010-1and ANSI/I SA $82-03
Maximum Switching Power 50 | Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
VO|t/AFT]pS DC/AC 9700099 Factory Sealed
Operating Temperature [-25°C to 125°C "
Range 13°F to 257'F | MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

NPT 22 Awg Wires MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

S.P."A"
o !
N

SP "B" BLACK , O N.O.

BLACK

S.P."D" WHITE ~gnN.o.

— WHITE

RED . , O N.O.
O N.C.

S.p."C"

[
| I

f

*o‘ *g\
E

>

I

O

Z

O

FLOAT
= SWITCH RED

NC GREEN 0 N.O.
ON uDlv = 1]
\1" dia. X 1.2" long GREEN O N.C.
316 SS Float D
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SF-4-NB

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D’'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diamétre) en acier
inoxydable 316, Douille 1/4" NPT.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier
chaque interrupteur. Il faut que Dinterrupteur soit branché en série avec une charge. Les fils
conducteurs mesurent 5 pi de long.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dis_posjtifs
Spécifications électriques @ Iregrteagement
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CCICA 120
2 Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 0.4 & us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D

A CC/CA 4 CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03

Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203

Puissance de commutation maximum 50 £ A
e Scellé en usine

V/A CC/CA
Gamme des temperature|-25C a 125C La distance min. du point de consigne mesurée a partir
de fonctionnement -13°F a 257°F | du sommet est de 1"

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 1 1/2"
INTERRUPTEUR|
AFLOTTEUR

AN )
144" NPT 22 Awg Fils

* ALIMENTATION
PTC "A
NO +
aN e
- PTC "B NOR .onNo.
| | PTC "C"
NF
oN PTG D" BLANC .anNo.
BLANC L N.F.
NF
o ROUGE .ONo.
ROUGE O NF
o wo __ owo
\Flotteurde1" (diamétre) VERT D" = O N.F.

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 TéL.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-4

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 1" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

LISTED OVERFILL

Electrical Specifications ngJECT'ON DEVICES

CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

\,\;O“? DC/ASC T n .\ Meets Standards:
aximurm Switching turren 04 | . ,s Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/AC___ CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA $82-03
Maximum Switching Power 50 | Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed
Speratlng Temperature %gg tto 2452753FC MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
ange ) 0 MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

POWER
SUPPLY

BLACK O N.O.

oAn = ;

g
[ S.p."C" WHITE O N.O.
ON S.P."D" "B

- RED O N.O.

NC "Cr = "
| e GREEN O N.O.
ON N o . FLOAT D= i O N.C
SR GREEN -

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-4

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 1" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur.

Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques g nigement

4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120

5 Conforme aux normes:

Courant de commutation maximum 04 |c us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ' : CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum |r;£0eol;g§k CSA C,22'2 NO'.3O et UL1203
V/A CC/CA 50 Scellé en usine

Gamme des temperature|-25C a 125 C La distance min. du point de consighe mesurée a partir
de fonctionnement 13'F a 257'F | du sommet est de 1

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face

inférieure est de 1 1/2"
A FLOTTEUR

ALIMENTATION

I BTG A" NOIR Ao ~onN.o.
NO ! eSS N O N.F
ol A
PTC "B"
1T PTC"C" BLANC O N.O.
ngh = "

NF

o RELEreon BLANC L N.F

PTC "D"

ROUGE O N.O.
NF cr= X

F VERT .onNo.

ON INTERRUPTEUR
\ Flotteur de 1" (diamétre) AFLOITEUR VERT

[T enacier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172




Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-4

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 2” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. . . LISTED OVERFILL
Electrical Specifications Z?&TECT'ON DEVICES
CAN/ULC-S661-10

Maximum Switching Voltage 120

Volts DC/AC
Mc;x?mum Switching Current i Meets Standards:
g 0.4 s Class 1 Division 1, Groups B,C,D

Amps DC/A c
ps DC/IAC __ e CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
S S[)"z’:'m':”g Power 50 | intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
0 ”_”OST : | om0 Factory Sealed
CR)ggéaetlng emperature e loJ2>Cl MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
e MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
2" NPT
S
” S'P& A h BLACK _OnN.o
oN <p g @— BLACK O N.C
-1 |
TT S.p."C"
o h WHITE 00 N.O.
- .
oN SP."D" SWIH——  WHITE —— HNG
NC h RED O N.o.
o SP— rep =____"oOnc
‘ NC ’ GREEN O N.O.
ON \ g " ( FLOAT ‘D= ) O N.C
516 55 Foat SWICH——  GREEN — -

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172



Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-4

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 2" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurees a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. 1l
faut que I’interrupteur soit branché en serie avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques Aoy g ement
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-5661-10
V CC/CA e b Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum c vs Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA 0.4 : CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
- - - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
\P/l./JJAS\SCa:nC(::/e(:d; commutation maximum 50 9700099 Sce“é en USIne
La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature[-25°C a 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13F a 257 F | | a distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"
AFLOTTEUR

ALIMENTATION

NOIR O N.O.
AN = "
P
L PTcrc! BLANC O N.O.
"B" = "
NF — L INTERRUPTEUR D N F
AFLOTTEUR BLANC _— a.
" ROUGE O N.O.
NF "cr = "
oN T ROUGE —  ONF
NP VERT "D = . O N.O.
ON INTERRUPTEUR -
\Flotteurde 1" (diamétre) VERT B — D N.F.

“TT-  enacier inoxydable 316
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-4-3/4”-2NPT

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, %" dia. 316 ss float (0815), 2" NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 2" NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 2” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

. e e LISTED OVERFILL
Electrical Specifications EYR(?JECTION DEVICES
Maximum Switching Voltage 120 CAN/ULC-S661-10

Volts DC/AC

. —— .\ Meets Standards:
Maximum Switching Current 0.4 Cl 1 Division 1. G B.C.D
Amps DC/AC : e us Class ivision 1, Groups B,C,

sTeD CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power
50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed

Sgﬁé"g'”g Temperature |-25.Cto 125Cl yiNIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2-1/2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 2"

GREEN O N.O.
SWE%@L GREEN —— QNG

NC

ON

ﬁ\SM" dia.(0815) X 1.5" long

316 SS Float
Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172

- SP A BLACK o 0 N.O
o e ——— OING
‘ S.P."B"

= S.p."C" WHITE [1N.O

IIB": "

= CstE,wjéLf— WHITE — ONC
_ S.P."D" B

= RED O N.O.
NO FLOAT IIC“ = " D N C




Ktech INDusSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle FS701
No. d’article : FS701SFE-4-3/4”-2NPT

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L’'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 4" (diametre) en acier
inoxydable 316 (0815), Douille 2" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou l’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmeétre pour assurer
le bon fonctionnement de 1’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 2" NPT au
sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque interrupteur. Il
faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dis_po§itifs
Spécifications électriques I oarteagement
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-S661-10
V CC/CA e b Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum o us Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA 0.4 2 CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Bui q i - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
uissance de commutation maximum 500060 Scellé en usine
V/A CC/CA 50

Gamme des temperature|-25Ca 1250 La distance min. du point de consigne mesurée a partir

. . . du sommet est de 1"
de fonctionnement 18Fa 257F La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2-1/2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 2"

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR

ALIMENTATION

‘ NOIR IIAIl " D N.O.
NO INTERRUPTEUR - D N . F
ArloTrein NOIR S
E PTC"C" BLANC O N.O.
NO g = "
e —  ONF
Y BTG D" BLANC
i ROUGE O N.O.
NO "er = "
NF VERT IIDIl p— " D N.O.
ON INTERRUPTEUR - D N . F
\ Flotteur de 3/4" (diamétre) VERT

en acier inoxydable 316

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 TéL.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INnbUsTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions

Part No.: FS701SFE-4

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, 1” dia. 316 ss float, 1 1/4” NPT bushing, explosion proof J-box.
Switch set-point distances are measured from the underside of the 1 1/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. Switch set-point distances are not
field adjustable. They are factory-set as specified on the purchase order. The contact
arrangement may be changed from normally open (NO) to normally closed (NC) and vice
versa. Turn over the float and return the stop collars to their original positions. If the contact
arrangement is altered, use an ohmmeter to test that the switch operates correctly. Screw the
float switch into the 1 1/4” NPT opening on top of the tank. The conductors are colour coded to
identify each switch. The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

Maximum Switching Voltage 120
Volts DC/AC

Maximum Switching Current 0.4
Amps DC/AC '
Maximum Switching Power 50
Volt/Amps DC/AC

Operating Temperature |-25°C to 125'C
Range -13'F to 257°F
/ 1/2" NPT
: /l 1/4" NPT
1T S.P."A"
NO +
oN S.p."B"
1T S.p."C"
NC
o S.p."D"

b4
(@]

ON
\_l“ dia. X 1.2" long
316 SS Float

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Phone (905) 840-7106, Fax (905) 840-6172

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9
CAN/ULC-S661-10

\ Meets Standards:
o ( b us Class 1 Division 1, Groups B,C,D
cres CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
9700099 Factory Sealed
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"

MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
SWITCH

POWER
SUPPLY

BLACK . O N.O.

S BLACK —— bNC

WHITE O N.O.

St WHITE —— HNC

RED o O N.O.
wich RED — ONnNc

GREEN 0 N.O.
SWICH GREEN —__ONc

NN




Ktech iNnbusTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-4

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D'’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diametre extérieur), Flotteur de 1" (diametre) en acier
inoxydable 316, Douille 1 1/4" NPT, Cuve en J antidéflagrante.

Les distances des points de consigne de I’interrupteur sont mesurees a partir de la face inférieure de la
douille 1 1/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. Les distances des
points de consigne de I’interrupteur ne sont pas réglables sur place. Elles sont réglées en usine tel que
précisé sur le bon de commande. L’arrangement des contacts peut étre modifié de normalement ouvert
(NO) a normalement fermé (NF) et vice versa. Retournez le flotteur et remettez les colliers de butée a
leurs positions initiales. Si I’arrangement des contacts est modifié, utilisez un ohmmetre pour assurer
le bon fonctionnement de I’interrupteur. Vissez I’interrupteur a flotteur dans I’ouverture 1 1/4" NPT
au sommet du réservoir. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. 1l faut que I’interrupteur soit branche en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’ INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
Spécifications électriques Aoy g ement
4YC9
Tension de commutation maximum 120 CAN/ULC-5661-10
V CC/CA e b Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum c vs Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA 0.4 : CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
- - - Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
\P/l./JJAS\SCa:nC(::/e(:d; commutation maximum 50 9700099 Sce“é en USIne
La distance min. du point de consigne mesurée a partir
Gamme des temperature[-25°C a 125'C| du sommet est de 1"
de fonctionnement -13F a 257 F | | a distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"

La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"
AFLOTTEUR

ALIMENTATION

NOIR O N.O.

o = .
vor " T——— ONF
BLANC 0 N.O.

v = ;
e ——— ONF

- .
on T ROUGE —  ONF
= VERT _aN.o.

ON =
lottewr de " (diam? Py — ONF
Lo \Eite e damere VERT

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unité 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3 Tél.: (905) 840-7106 Fax: (905) 840-6172



Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-4-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 1” dia. 316 ss
float, 2” NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 2” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 2” NPT opening on top of the
tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten the

compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch. The
switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

) . . LISTED OVERFILL
Electrical Specifications m?gecnow DEVICES
Maximum Switching Voltage CAN/ULC-S661-10

Volts DC/AC 120

. — ) Meets Standards:
Maximum Switching Current 0.4 Cl 1 Division 1. G B.C.D
Amps DC/AC : B us Class ivision 1, Groups B,C,

sreo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03

Maximum Switching Power

50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC e Factory Sealed
Operating Temperature |-25°C to 125°C "
Range 13°F to 257°F MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1

MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"

FLOAT
SWITCH

POWER
SUPPLY

BLACK | O N.o.
T 21\2}%125]'5 BLACK O N.C.

ON SP."B"
__ Fixed distance from "A"

WHITE . ON.oO.

- S.p."C"
Fixed distance from "A"

FLOAT
e SWITCH WHITE

S.P."D"
Fixed distance from "A"

RED o O N.O.

gﬁ RED c'= i O N.C.

GREEN ,ON.oO.

O N.C.

FLOAT
1" dia. X 1.2" long SV\!,g,,CH GREEN

[T- 316 SSFloat
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modeéle F701
No. d’article : FS701SFE-4-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 1" (diamétre) en acier inoxydable 316, Douille 2" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 2" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou I’interrupteur est activé. On peut faire glisser
la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La distance du
point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur maximum
souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans ’ouverture 2" NPT au sommet du réservoir. Glissez la
tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne, PTC « A », désiré. Ensuite,
serrez 1’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour pouvoir identifier chaque
interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dis_posjtifs

Spécifications électriques “gtﬁagg_g,‘?;;s;gemem
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120

_ . .\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |e - Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA ares CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 9700099 Scellé en usine

Gamme des temperature |-25°C a 125°C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR

ALIMENTATION

i . NOR . OnN.o.
= Réglabl =

o] T ONF
aN PTC "B"

- Distance corrigée de "A"

-E[ SIS BLANC O N.O.

istance corrigée de "B" = "
Y

ON PTC'D"

[ Distance corrigée de "A"

I ROUGE . ON.o.
NF -

5 O NF.
" VERT , ON.O.
ON INTERRUPTEUR - D N.F.

\Floneur de 1" (diametre) VERT

CT-  enacier inoxydable 316
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Model FS701 Overfill Protection Device Installation Instructions
Part No.: FS701SFE-4-ADJ

CAUTION: REFER TO INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING OR SERVICING SWITCH.
Construction: 5/16” O.D. Brass stem, Compression fitting c/w Teflon Ferrules, 3/4” dia. 316
ss float, 3/4” NPT bushing, explosion proof J-box.

Switch set-point distances are measured from the underside of the 3/4” NPT bushing to the
center of the float at the level where the switch is activated. The stem can slide up and down
to adjust the switch set point. The switch set point distance S.P. “A” varies from 1” minimum
to a maximum value as ordered. Screw the float switch into the 3/4” NPT opening on top of
the tank. Slide the brass stem up or down to get the desired switch set point S.P. “A”. Tighten
the compression nut at this point. The conductors are colour coded to identify each switch.
The switch must be connected in series with a load.

DO NOT CONNECT THE SWITCH DIRECTLY ACROSS THE POWER SUPPLY.
The voltage / current product must not exceed the power rating.

Electrical Specifications

LISTED OVERFILL
PROTECTION DEVICES
4YC9

0o

Maximum Switching Voltage 120 CAN/ULC-S661-10
V°|ts_ DC/AC — \ Meets Standards:
Maximum Switching Current ¢ 5 | s Class 1 Division 1, Groups B,C,D
Amps DC/AC wereo CSA C22.2 No. 1010-1 and ANSI/I SA S82-03
Maximum Switching Power 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 and UL1203
Volt/Amps DC/AC 9700099 Factory Sealed
Operating Temperature [-25°Cto 125°'C| MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM TOP IS 1"
Range -13Ft0257°F| MINIMUM SETPOINT DISTANCE BETWEEN CONTACTS IS 2"
e MINIMUM SETPOINT DISTANCE FROM BOTTOM IS 1 1/2"
SWeh
POWER
/ S.P. "A" is adjustable SUPPLY
/3/4" NPT
BLACK " O N.O
s BLACK ONC
o S.P."B"
— Fixed distance from "A"
T | SP.°C" ( WHITE "g" = O N.O
- Fixed distance from "A" WHITE D NC
ON S.P."D"
Fixed distance from "A"
++ RED o O N.O
gz RED - O N.C
e GREEN O N.O.
ON L : S%PF)ETH GREEN - D NC
) gt .—_

Ktech Industrial Products, 20 Regan Road, Unit 11, Brampton, Ontario. L7A 1C3
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Ktech INDUSTRIAL PRODUCTS INC.

Guide d’installation pour dispositif anti-débordement Modéle FS701
No. d’article : FS701SFE-4-ADJ

MISE EN GARDE : VEUILLEZ CONSULTER LE MODE D’EMPLOI AVANT D'UTILISER OU
D’ENTRETENIR L'INTERRUPTEUR.

CONFIGURATION : Tige en laiton de 5/16" (diamétre extérieur), Raccord a compression avec
bagues en téflon, Flotteur de 3/4" (diameétre) en acier inoxydable 316, Douille 3/4" NPT, Cuve en J
antidéflagrante.

Les distances du point de consigne de I’interrupteur sont mesurées a partir de la face inférieure de la
douille 3/4" NPT jusqu’au centre du flotteur au niveau ou l’interrupteur est activé. On peut faire
glisser la tige vers le haut ou vers le bas a fin de régler le point de consigne de I’interrupteur. La
distance du point de consigne (PTC) « A » varie entre une valeur minimum de 1" et une valeur
maximum souhaitée. Vissez I’interrupteur a flotteur dans 1’ouverture 3/4" NPT au sommet du
réservoir. Glissez la tige en laiton vers le haut ou vers le bas pour obtenir le point de consigne,
PTC « A », désiré. Ensuite, serrez 1’écrou de compression. Les conducteurs sont chromocodés pour
pouvoir identifier chaque interrupteur. Il faut que I’interrupteur soit branché en série avec une charge.

NE BRANCHEZ PAS L’INTERRUPTEUR DIRECTEMENT A TRAVERS L’ALIMENTATION ELECTRIQUE.
Le produit de la tension et du courant ne doit pas dépasser la puissance nominale.

Dispositifs
o . , . anti-débordement
Spécifications électriques | enregistres
4YC9
Tension de commutation maximum CAN/ULC-S661-10
V CC/CA 120
_ . .\ Conforme aux normes:
Courant de commutation maximum 04 |c ss Classe 1, Division 1, Groupes B, C et D
A CC/CA wares CSA C22.2 No. 1010-1 et ANSI/I SA S82-03
Puissance de commutation maximum 50 Intertek CSA C22.2 No. 30 et UL1203
V/A CC/CA 6700009 Scellé en usine
Gamme des temperature |-25°C a 125°C| La distance min. du point de consigne mesurée a partir

La distance min. du point de consigne entre les contacts est de 2"
La distance min. du point de consigne mesurée a partir du la face
inférieure est de 1 1/2"

/1/2" NPT

INTERRUPTEUR
AFLOTTEUR

/— S.P. "A" est réglable ALIMENTATION

/ 3/4" NPT

1";.%"*\" NOIR e ., O NO.
eglable INTERRUPTEUR -
Nno | Y NOIR O N.F.
dN PTC "B"
__ Distance corrigée de "A"
—_— c e
= Distanc:;:rorrigée de "A" BLANC "B" = " D N O
NE INTERRUPTEUR D N . F
AFLOTTEUR BLANC
o ot
— Distance corrigée de "A"
‘ [ | ROUGE O N.O.
NE "cr = "
‘ — -NAIE:ﬁngESgR ROUGE D N.F-
(e VERT O N.O.
"D" = "
Ol INTERRUPTEUR
%\ Flotteur de 3/4" (diamétre) VERT O N.F.

en acier inoxydable 316
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